AUFRUF ZUR VERÖFFENTLICHUNG WISSENSCHAFTLICHER ARBEITEN IN DER INTERNATIONALEN ZEITSCHRIFT PALIMPSEST


Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen

2016 wurde die internationale Zeitschrift für sprachwissenschaftliche, literarische und kulturelle Forschung Palimpsest im Verlag der Philologischen Fakultät der Universität Goce Delchev in Stip erstmals herausgegeben.

Palimpsest wird zweimal jährlich, im Mai und November, in elektronischer als auch in gedruckter Form erscheinen. Die Redaktions- und die Verlagsleitung bereiten zurzeit die nächste Ausgabe vor, die bald veröffentlicht wird.

Wir laden Sie ein, sich mit Ihrer wissenschaftlichen Arbeit an der zweiten Ausgabe unserer Zeitschrift zu beteiligen. Hiermit senden wir Ihnen die Anleitung zum Erstellen wissenschaftlicher Beiträge zu.



ANLEITUNG ZUM ERSTELLEN WISSENSCHAFTLICHER ARBEITEN
FÜR PALIMPSEST


In der internationalen Zeitschrift Palimpsest werden wissenschaftliche Beiträge aus den Bereichen Sprachwissenschaft, Literaturwissenschaft, Methodik des Unterrichts und Kulturologie publiziert. Geplant ist zudem eine Rubrik, die sich der Vorstellung bzw. Rezension neuer Publikationen (Bücher, Monographien usw.) aus dem breiten Feld der Philologie und Kulturologie widmet.
Veröffentlicht werden Arbeiten auf Mazedonisch, Englisch, Russisch, Deutsch, Italienisch, Französisch und Türkisch. Die Artikel sollen in MS Word erstellt und auf maximal 10 Seiten im Papierformat B5, mit Seitenrändern oben/ unten, links/ rechts von 2.54 cm, in der Schriftart Times New Roman, mit Zeilenabstand ‘einfach’ und mit folgenden Einstellungen erfasst werden:


1. Vorname und Name des Autors/ der Autorin/ der Autoren
    Großschrift, fett, Schriftgröße 11 Punkt;


2. Titel der wissenschaftlichen Arbeit
    Großschrift, fett, Schriftgröße 12 Punkt;


3. Abstract in der entsprechenden Sprache
    max. 250 Wörter, Schriftgröße 10 Punkt;


4. Schlüsselwörter

    max. 7, Schriftgröße 10 Punkt;


5. Gliederung
    Einleitung, Hauptteil, Schlussfolgerung sowie Literaturverzeichnis/ Bibliographie.


6. Einleitung, Hauptteil und Schlussfolgerung sollen in Schriftgröße 11 Punkt erfasst
    werden;

7. Das Literaturverzeichnis soll in Schriftgröße 10 Punkt erfasst werden;
8. Der Abstract soll auf Englisch formuliert (am Ende des Beitrags, nach dem Literaturverzeichnis), in Schriftgröße 10 Punkt erfasst und mit den Elementen Vorname und Name des Autors, Titel der
Arbeit, Abstract, und Schlüsselwörter versehen werden.
Die Autoren verpflichten sich, ausschliesslich Beiträge einzureichen, die vorgängig von einem dafür bevollmächtigten Lektor der entsprechenden Sprache lektoriert worden sind.

Die wissenschaftlichen Arbeiten sind an eine der folgenden Adressen zu senden
Mazedonisch: ranko.mladenoski@ugd.edu.mk
Russisch: tole.belcev@ugd.edu.mk

Englisch: nina.daskalovska@ugd.edu.mk

Deutsch: biljana.ivanovska@ugd.edu.mk

Französisch: svetlana.jakimovska@ugd.edu.mk

Türkisch: marija.leontik@ugd.edu.mk

Italienisch: jovana.karanikik@ugd.edu.mk
Beim Zitieren wie beim Erstellen des Literaturverzeichnisses (Bibliographie/ Referenzen) ist das System APA (APA Stype) gemäss den nachstehenden Beispielen anzuwenden.
a) Zitate im Text

In direkten Zitaten sind der Name des Autors, das Erscheinungsjahr der Publikation und die Seitenangabe wie folgt anzuführen: 
Panoska (1980) gibt an, dass "die Zusammenlegung der Theorie und Praxis von Bedeutung für die zeitgenössischen Schulen ist" (Seite 29).
Falls die Nennung des Autors dem Zitat nicht vorangestellt wird, sind die betreffenden Angaben am Ende des Zitats in Klammern zu vermerken:

Sie erklärt, dass "die Zusammenlegung der Theorie und Praxis von Bedeutung für die zeitgenössischen Schulen ist" (Panoska, 1980, Seite 29).
Wird anstelle eines Zitats eine Paraphrase gewählt, ist das folgende Format zu berücksichtigen:  
Bei Panoska (1980) heißt es, dass moderne Schulen dies benötigen, um die Theorie mit der Praxis zusammenzuführen.
Sie erklärt, dass zeitgenössische Schulen dies benötigen, um die Theorie mit der Praxis zusammenführen (Panoska, 1980, Seite 29).

b) Verwendete Literatur / Literaturverzeichnis
Die zitierte Literatur ist nach Autorennamen sortiert in alphabetischer Reihenfolge aufzulisten. Falls mehrere Arbeiten desselben Autors benutzt wurden, sind sie in chronologischer Reihenfolge von der ältesten bis zur jüngsten Publikation anzugeben.

· Für Bücher:
Panoska R. (1980). Methodik des Mazedonischunterrichts. Skopje: Prosvetno delo.
· Für Buchabschnitte: 

· Cobb, T., & Horst, M. (2001). Reading academic English: Carrying learners across the lexical threshold. In J. Flowerdew & M. Peacock (Eds.), Research perspectives in English for academic purposes. Cambridge: Cambridge University Press.

· Für Zeitschriften: 
Craik, F.I.M., & Lockhart, R. S. (1972). Levels of processing: A framework for memory research. Journal of Verbal Learning & Verbal Behavior, 11(6), 671–684.

· Für Webseiten: 
Amt für Statistik in der Republik Mazedonien (2009). Statistische Jahrbücher der Republik Mazedonien. Abgerufen am 4. März 2009. http://www.stat.gov.mk 
           Weitere Informationen und Beispiele finden sich unter
http://www.apastyle.org/


https://owl.english.purdue.edu/owl/resource/560/1/
Die eingesandten wissenschaftlichen Beiträge werden ohne Bekanntgabe der Autorschaft von zwei unabhängigen auswärtigen Rezensenten getrennt begutachtet. Vor der Veröffentlichung jeder Zeitschriftenausgabe werden die Autoren von der Stellungnahme der Rezensenten in Kenntnis gesetzt. Die endgültige Entscheidung über die Aufnahme der Arbeiten wird von den Redaktionsmitgliedern und dem Hauptredaktor getroffen.
