CALL FOR PAPERS
RIVISTA INTERNAZIONALE “PALIMPSEST” 

Cari colleghe e colleghi,
  
A partire dall’anno 2016 la Facoltà di filologia presso l’Università statale di “Goce Delcev” - Shtip inizia la pubblicazione della rivista internazionale di lingua, letteratura, culturologia e didattica intitolata PALIMPSEST (Palinsesto). La rivista internazionale e uscirà due volte all’anno, in maggio e in novembre, in formato cartaceo ed elettronico.

Pertanto, siete cordialmente invitati a prenderne parte con un contributo. Qui sotto potete trovare le norme redazionali per il contribuito al “Palimpsest”.
NORME REDAZIONALI 

La rivista internazionale “Palimpsest” raccoglierà contributi dell’ambito di linguistica, letteratura, metodologia didattica, culturologia, nonché recensioni sulla recentissima produzione (libri, monografie ecc.) su argomenti di filologia e culturologia intese in senso lato.
“Palimpsest” pubblicherà contributi nelle lingue seguenti: macedone, inglese, russo, tedesco, italiano, francese e turco. I contributi dovranno essere presentati su formato MS Word ed avere una lunghezza massima di 10 pagine con tutti i margini della pagina impostate al 2,54 cm. Il tipo di carattere di scrittura è Times New Roman, con interlinea singola, osservando i seguenti parametri:
1. Nome e cognome dell’autore o degli autori: scritti in maiuscolo, grassetto, dimensione 11 punti 
2. Titolo: in maiuscolo, grassetto, 11 punti 
3. Abstract in lingua del contributo: max  250 parole., 10 punti;
4. Parole chiave: (max 7 parole chiave, 10 punti);

5. Il contributo dovrebe contenere i seguenti elementi fondamentali (parti): introduzione, corpo, conclusione e riferimenti bibliografici. 

6.  L’introduzione, il corpo e la conclusione: dimensione carattere 11 punti;  

7. I riferimenti bibliografici: dimensione carattere 10 punti;

8. L’abstract in inglese in fondo al testo, dopo la sezione bibliografica: dimensione del carattere 10 punti, contente gli elementi obbligatori: il nome e il cognome dell’autore, il titolo del contributo, l’abstract e le parole chiave. 

Prima di essere presentati, i contributi dovranno essere riletti da un lettore autorizzato di una delle lingue indicate sotto.
I contributi dovranno essere inviati ad uno degli indirizzi seguenti:

in macedone: ranko.mladenoski@ugd.edu.mk

in russo: tole.belcev@ugd.edu.mk

in inglese: nina.daskalovska@ugd.edu.mk

in tedesco: biljana.ivanovska@ugd.edu.mk

in francese: svetlana.jakimovska@ugd.edu.mk

in turco: marija.leontik@ugd.edu.mk

in italiano: jovana.karanikik@ugd.edu.mk

Per le citazioni nel corpo del testo e la lista finale dei riferimenti bibliografici usare la modalità A.P.A, come negli esempi:
a) Citazioni nel corpo del testo
Per citare nel corpo del testo indicare il cognome dell’autore, l’anno di pubblicazione e la pagina, come nell’ esempio: 
Panoska (1980) sottolinea che “unire la teoria con la pratica è importante per la scuola contemporanea”.(p.29). 

Se l’autore non è indicato prima, il cognome, l’anno di pubblicazione e la pagina vanno messi dopo la citazione:

Lei sottolinea che “unire la teoria con la pratica è importante per la scuola contemporanea” (Panoska, 1980, p.29). 

Quando si usa la parafrasi invece di citazione, il formato da seguire è il seguente:

Lei sottolinea che nella scuola contemporanea è neccessarioche la teoria si unisca con la pratica (Panoska, 1980, p.29). 

б) Bibliografia

I titoli citati vanno elencati  in ordine alfabetico in base al cognome dell’autore. Se ci sono più titoli di uno stesso autore, vanno elencati secondo l’ordine cronologico a partire di quello meno recente. 
· Libro:
Panoska, R. (1980). Metodologia della didattica della lingua macedone. Skopje. Prosvetno delo.
· Capitolo di un libro:

Cobb, T., & Horst, M. (2001). Reading academic English: Carrying learners across the lexical threshold. In J. Flowerdew & M. Peacock (Eds.), Research perspectives in English for academic purposes. Cambridge: Cambridge University Press.

· Riviste scientifiche:

Craik, F.I.M., & Lockhart, R. S. (1972). Levels of processing: A framework for memory research. Journal of Verbal Learning & Verbal Behavior, 11(6), 671–684.

· Sito web:

L'Istituto nazionale di statistica della Repubblica di Macedonia (2009). Consultato il 4 marzo 2009 http://www.stat.gov.mk 
Maggiori informazioni al riguardo sono disponibili sui seguenti siti:


http://www.apastyle.org/


https://owl.english.purdue.edu/owl/resource/560/1/

Tutti i contributi saranno sottoposti a revisione paritaria in modo anonimo prima di essere pubblicati. La decisione finale per la pubblicazione sarà fatta dai membri del Consiglio Editoriale e dal caporedattore. 
